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Referat fra møde i Bruger- og Pårørenderådet Gildhøjhjemmet 
 

Dato: 20. februar 2024 kl. 16.30-18.30. 
 
Tilstede: 

 
Beboere:  Preben Jørgensen (afd. C, 1.)  

Oline Hansen (afd. A, st.). 
Pårørende:  Peter Egtrop (pårørende afd. C).  

Lone Hvass-Nielsen (pårørende afd. D). Formand for rådet. 
Runa Tidex (pårørende afd. C). 

Seniorrådet: Ursula Ljungqvist. 
Ledelse: Anette Falk, Centerleder. Sekretær for rådet. 

Dorthe Johansen, leder af køkken/aktivitet/rengøring. 
 

 
Vedtægter for BP-råd samt folder ”BP-råd på ældrecentrene i Brøndby kommune” udleveres på mødet. 
Formål med BP-råd er at vi sammen skaber den gode hverdag for beboerne. (Enkeltsager behandles ikke i 
Rådet, men drøftes med afdelingsleder). 
 

Nyt fra centerleder  
Status på omlægning af demensindsatsen på ældrecentrene. 

Politikkerne har besluttet at der ikke skal være særlige ”skærmede afsnit” for borgere 
med demens på ældrecentrene, da der bliver flere og flere ældre med 
hukommelsesproblemer. Alle afdelinger skal have den viden, der skal til for at kunne 
give god pleje og omsorg til borgere med demens. Vi har to år til at opkvalificerer 
personalet. Der bliver uddannet 10 demensressourcepersoner pr. ældrecenter, der får 
speciel viden om demens og som skal kunne vejlede og sparre med kollegerne 
sammen med demenskonsulenten. Alt øvrigt personale kommer også på kursus i 
demens (viden og forståelse om sygdommen og adfærd samt pårørendesamarbejde).  
Kurserne er i gang. I alt 344 medarbejdere skal på kursus og det vil betyde at der 
også vil kunne opleves en del vikarer i huset på kursusdagene. 
Der er også en arbejdsgruppe der ser på de fysiske rammer på de 3 ældrecentre. 
 

Status på budget, herunder reduktion af pladser på Gildhøjhjemmet. 
Grundet tomme boliger over længere tid på Gildhøjhjemmet, har politikkerne 
besluttet at nedlægge 10 pladser hos os. Det får betydning for budgettet. Alle 
områder bliver berørt - på nær køkkenområdet, da køkkenet også har forplejning i 
Møllesalen og Cafe Glenten. 
De nedlagte boliger gælder afd. A, 1. sal (8 pladser). Det betyder, at der ikke er flere 
beboere på 1. salen + 2 boliger på afd. C.  
Vi overvejer om de tomme lokaler på A, 1. salen kan benyttes til andre ting (f.eks. 
har rengøringspersonalet nu personalerum der. Måske kunne vi også lave læringsrum 
for elever, kontor for TR osv.). 
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Status på ledige boliger: Pt. har vi 4 ledige boliger på afd. C, hvoraf 2 af dem er 
tilbudt nye beboere. Afd. A stuen har 1 ledig bolig, men denne er låst af skifteretten. 
Så når vi fratrækker de 10 nedlagte boliger, så har vi reelt 2 ledige boliger i dag. 

o Plan for Gildhøjhjemmet og bygning af det nye friplejehjem. 
Det nye plejehjem ”Vesterled” bliver nu til et friplejehjem. Det forventes at blive 
afklaret i løbet af foråret, hvem der skal ”drifte” det og hvilken driftsaftale der laves 
med kommunen. Forventelig vil det nye friplejehjem stå færdig slut 2026. 
 
Hvad skal Gildhøjhjemmet så bruges til? Efter ønske fra politikkerne er der en 
arbejdsgruppe med konsulentbistand, der ser på muligheden for at samle alle de 
midlertidige pladser på Gildhøjhjemmet (rehabiliteringspladser/genoptræning, flex-
pladser, aflastning og akutplads). Arbejdet pågår stadig og vi kender endnu ikke 
konklusionen. 
En bekymring fra beboer: ”Skal vi så til at flytte igen?” Svar: Det ligger 2 måske 3 år 
ud i fremtiden, så det praktiske omkring evt. flytning, må vi drøfte, når det bliver 
mere aktuelt. 
 

Status på personalet  
Vi får godt med ansøgere, når vi slår stillinger op. Vi er dog udfordret med social- og 
sundhedsassistenter i aftenvagt. 
Pårørende: En oplevelse af mange nye personaler på afd. C.  
Svar: Der er i den sidste tid ansat 5 nye afløsere for netop at få kendte personaler ind 
ved behov for ekstra hjælp og ikke udefra kommende vikarer. Demenskursus 
medfører også at der vil være vikardækning. Vi får løbende nye elever (SSH-elever 
og SSA-elever på forskellige uddannelsesforløb) som bevirker at der jævnligt vil 
være nye ansigter. 
Beboer: Eleverne er gode til at introducerer sig og fortæller hvad de arbejder med. 
 

Nyt fra køkken/rengøring/aktiviteten 
Køkken: 

De 3 køkkener på ældrecentrene arbejder med ”undgå madspild”. Her vil der bl.a. 
blive registreret, hvor meget rest mad der er dagligt. Senere vil også afdelingerne 
skulle registrerer spild (hvor meget der kasseres) af f.eks. saft og mælk, kaffe. 
Økologi: GH har sølvmærke i økologi. Der er samarbejde med Meyers Madkøkken. 
Der arbejdes med at få tildelt budget til indkøb af særligt økologisk kød, så vi kan 
opnå guldmærke. 
Bemærkning fra beboer: Det er dejligt med blødkogt æg til den månedlige brunch. Vi 
får dejlig mad her i huset . 
Egenkontrollen: Fødevarestyrelsen har været på besøg af flere omgange. 
Centralkøkkenet fungere uden anmærkninger . Der har været udfordringer i 
afdelingerne, hvor det har haltet med dokumentationen (kontrol af temp. i køleskabe 
og kontrol af genopvarmning af mad). Det skal dog siges, at de tilsynsførende ikke har 
været enige i dokumentationsdelen, hvilket har skabt usikkerhed om, hvad der reelt 
skal dokumenteres i afdelingerne. Det bliver der nu taget hånd om. 
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Fødevarestyrelsen har indstillet at der skal ekstra fokus på rengøringsproceduren (bl.a. 
rengøring af toppen af køkkenskabe).  
Der spørges ind til tidsforbrug af personaleressourcer til dette? Svar: den daglige 
registrering tager måske 10 min og den ugentlige rengøring måske 1 time. 
 

Rengøring og vaskeri:  
Der er reduceret i vaskeri/rengørings timer. Der er nu ansat 2 nye 
rengøringsassistenter pr. 01.04.2024 i de ledige stillinger.  
Der forsvinder ind imellem beboertøj. Ved efterlyst beboertøj: Vaskeripersonalet kan 
kontaktes, da vi har et rum, hvor vi opbevarer tøj uden navn, måske noget tøj kan 
genfindes her. På nogen ældrecentre foregår vask af beboertøj i én samlet vaskepose, 
kunne det være en ide hos os? Dorthe undersøger og arbejder videre med mulige 
løsninger. 

Aktiviteten: 
Midtpunktet bliver nu brugt af beboerne i langt højere grad end tidligere. Mange 
beboere sidder i Midtpunktet og spiller, snakker og drikker kaffe også efter 
aktivitetspersonalet er gået hjem og også om aftenen benyttes området. Det er rigtig 
dejligt at se.  
Der er indkøbt en ekstra Duo-cykel, som også pårørende gerne må benytte, hvis de vil 
ud at cykle med deres beboer. 
Årsplanen for musik og fester er lagt og der er bestilt musikere. Bl.a. til ”Rock i 
haven”, som var en stor succes sidste år. 
Mandskabsramt i aktivitetsgruppen for tiden, men aktiviteterne fortsætter . 
 

Eventuelt 
▪ Der er bestilt nye møbler til Midtpunktet med større siddekomfort og 

sammenhængende armlæn (svarende til stolene i Møllesalen). Det bliver med 
grønt betræk på sædet, så det passer i farven til Midtpunktets øvrige nuancer. 
De nuværende stole i Midtpunktet anvendes i mødelokale 2. Møblerne 
kommer i denne uge. 

▪ Pårørende oplyser, at der ind imellem kan opleves en uheldig tone fra 
personalet. Anette vil gerne vide konkret, hvem det drejer sig om, da der er 
en helt klar forventning om ”en god tone” i alle former for dialoger i huset. 
Henvendelse i første omgang til afdelingsleder og herefter til Anette, hvis 
dette opleves fremadrettet. 

▪ Der er ønske om at referat fra BP-rådsmøderne også ligges ud i afdelingerne. 
Plan: Der vil blive hængt 1 eksemplar op på afdelingens opslagstavle samt på 
tavlen v. køkkenet, hvor også navne og foto på medlemmerne i BP-rådet er at 
finde. 

 
Næste møde i BP-rådet: 14. maj kl. 16.30-18.30 
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